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SEMENECKÝ JARMARK aneb DÁREK K NAROZENINÁM
Tisková zpráva

Ve dnech 16. – 17. 5. 2014 pořádá nezisková organizace Semenec o.p.s. z Týna nad Vltavou akci s názvem Semenecký jarmark, s podtitulem DÁREK K NAROZENINÁM.
Organizace Semenec o.p.s. (kterou do loňského roku obyvatelé Týna znali jako Stanici „Pomoc přírodě, občanské sdružení), v letošním roce oslaví 20 let svého působení v Týně nad Vltavou. Po tuto dobu budujeme sbírky Přírodovědného muzea Semenec, řadu let jsme provozovali stanici pro handicapované živočichy, provádíme výukové a volnočasové programy pro děti i dospělé.
Akce je určená veřejnosti, smyslem je propagovat Přírodovědné muzeum Semenec, které organizace v Týně provozuje, a podpořit jeho další existenci a rozvoj, přilákat nové návštěvníky, upozornit na téma zachování biologické rozmanitosti, které je smyslem naší činnosti. Zároveň chceme představit i rozmanitost kulturní a tvůrčí - formou jarmarku představit produkci (nejen) místních farmářů, řemeslníků, výtvarníků. 
Kromě stánků s prodejem a ukázkami různých řemesel, která si budou moci návštěvníci sami vyzkoušet v tvořivých dílnách, budou připraveny různé aktivity pro děti, které vychází ze současné náplně činnosti a nabídky muzea – paleonaleziště, střelba z luku, tvorba amuletů apod.
Z řemesel se můžete těšit na tkaní, plstění, řezbářství, patchwork, výrobu doudlebských hřebíčkových korálků, nebude chybět ani tradiční výšivka z rybích šupin a výroba mýdla.
Přispět do programu jarmarku přislíbily také spřátelené organizace: skauti, Baráčnická obec Vitoraz, Rosa o.p.s., Lesy ČR.
Součástí jarmarku budou i divadelní vystoupení - spolku DS Vltavan s pohádkou Rupcajda a Laskavice a Divadélka na nitce z Plané nad Lužnicí a hudební vystoupení (skupina je zatím v jednání). 
V předvečer jarmarku pořádáme koncert v MDK Sokolovna v Týně nad Vltavou, kde vystoupí jazzový trumpetista Laco Deczi se skupinou Celula New York. Hostem jejich letošního tour je bluesový harmonikář Chris DePino, který atmosféru koncertu koření svérázným humorem. Můžeme se těšit na skvělý zážitek.

Datum konání: 
pátek 16. 5. 2014 v 19. 00 hodin koncert Laco Deczi a Celula New York, místo konání: MDK Sokolovna, Tyršova ul., Týn nad Vltavou
sobota 17. 5. 2014 od 13 hodin jarmark, místo konání: Přírodovědné muzeum Semenec, Týn nad Vltavou

Výtěžek jarmarku bude použit na další rozvoj Přírodovědného muzea Semenec – především doplnění výsadeb a rozšiřování expozic.

Budete-li mít zájem s námi spolupracovat, představit na jarmarku své výrobky, zahrát své písně či se podílet na organizaci, prosím kontaktujte koordinátorku jarmarku Barboru Šímovou – mobil: 604626894, e-mail: semenec.ops@gmail.com

Těšíme se, že společně vytvoříme a prožijeme v Týně milé a příjemné setkání.

Tým Semenec o.p.s.
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17. 5. 2014 od 13.00 hodin

· Prodej rukodělných a řemeslných výrobků
· Občerstvení 
· Čepovaný cider české výroby
· Ukázky řemesel a dílničky: výšivka z rybích šupin, tkaní, předení, výroba mýdla, řezbářství, patchwork, výroba korálků, plstění
· Aktivity: pletení náramků, skautské hry, lesní pedagogika, paleonaleziště

